
 

ΠΟΣΕΣ ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ ΕΙΝΑΙ; 
 
Υπάρχει μόνο ένα κυριολεκτικό βάπτισμα που συνήθως αναφέρεται ως βάπτισμα στον Χριστό. 
 
Εφεσίους 4: 4-6 —«Υπάρχει ένα σώμα και ένα Πνεύμα, όπως κληθήκατε με μία ελπίδα της κλήσης σας. ένας 
Κύριος, μία πίστη, ένα βάπτισμα. ένας Θεός και Πατέρας όλων, που είναι πάνω από όλους, και μέσα από όλους, 
και μέσα σε όλους σας». 
 
Τίθεται το ερώτημα: «Αν υπάρχει μόνο ένα βάπτισμα, γιατί ο συγγραφέας των Εβραίων αναφέρεται σε 
«βαπτίσματα»; Εβραίους 6:1, 2 — «Επομένως, αφήνοντας τη συζήτηση των στοιχειωδών αρχών του Χριστού, 
ας προχωρήσουμε στην τελειότητα, μη θέτοντας ξανά τα θεμέλια της μετάνοιας από τα νεκρά έργα και της 
πίστης προς τον Θεό, της διδασκαλίας των βαπτίσεων, τοποθέτηση των χεριών, ανάσταση νεκρών και αιώνια 
κρίση». 
 
Υπάρχουν πολλά βαπτίσματα που αναφέρονται στη Βίβλο, αλλά εξαιρουμένων αυτών που ήταν μόνο 
συμβολικά και εκείνα που ήταν προσωρινά, παραμένει μόνο ένα βάπτισμα που ασκείται στην εκκλησία 
σήμερα. Είναι η βύθιση στο νερό στο όνομα του Ιησού Χριστού για την άφεση των αμαρτιών όσων έρχονται 
στον Ιησού, μετανοώντας για τις αμαρτίες τους και εμπιστεύονται στο θάνατό Του στον σταυρό για να 
αφαιρέσει τις αμαρτίες τους. 
 
Διάφορα Βαπτίσματα στη Βίβλο. 
 
Βάπτιση του Ιωάννη  

Μάρκος 1:4 — «Ο Ιωάννης ο Βαπτιστής εμφανίστηκε στην έρημο κηρύττοντας ένα βάπτισμα μετανοίας για 
άφεση αμαρτιών». 
 
Πράξεις 18:25 — «Αυτός ο άνθρωπος είχε διδαχτεί την οδό του Κυρίου. και όντας ένθερμος στο πνεύμα, 
μιλούσε και δίδασκε με ακρίβεια τα σχετικά με τον Ιησού, γνωρίζοντας μόνο το βάπτισμα του Ιωάννη». 
 
Πράξεις 19:4 — «Και ο Παύλος είπε: «Ο Ιωάννης βάπτισε με το βάπτισμα της μετανοίας, λέγοντας στους 
ανθρώπους να πιστεύουν σε Αυτόν που ερχόταν μετά από αυτόν, δηλαδή στον Ιησού». 
 
Το βάπτισμα του Ιωάννη ήταν προσωρινό και δεν έπρεπε πλέον να ασκείται αφού ο Χριστός έδωσε τη ζωή 
του στον σταυρό. 
 

Βάπτιση στη Φωτιά 
Ματθαίος 3:7-12 — «Όταν όμως είδε πολλούς από τους Φαρισαίους και τους Σαδδουκαίους να έρχονται 
για βάπτισμα, τους είπε: Γόνος οχιάς, ποιος σας προειδοποίησε να φύγετε από την οργή που θα έρθει; Γι' 
αυτό φέρτε καρπό σύμφωνα με τη μετάνοια. Και μην υποθέσετε ότι μπορείτε να πείτε στον εαυτό σας: 
«Έχουμε τον Αβραάμ για πατέρα μας». γιατί σας λέω ότι ο Θεός μπορεί από αυτές τις πέτρες να αναστήσει 
παιδιά στον Αβραάμ. Και το τσεκούρι είναι ήδη στρωμένο στη ρίζα των δέντρων. Κάθε δέντρο λοιπόν που 
δεν κάνει καλό καρπό κόβεται και ρίχνεται στη φωτιά. Όσο για μένα, σε βαφτίζωΜε νερό για μετάνοια, αλλά 
Αυτός που έρχεται μετά από εμένα είναι ισχυρότερος από εμένα και δεν είμαι ικανός να αφαιρέσω τα 
σανδάλια Του. Θα σε βαφτίσειμε το Άγιο Πνεύμα και τη φωτιά. Και το πιρούνι Του είναι στο χέρι Του, και 
θα καθαρίσει καλά το αλώνι Του. και θα μαζέψει το σιτάρι του στον αχυρώνα, αλλά θα κάψει το άχυρο με 
άσβεστη φωτιά». 
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Το βάπτισμα στο πυρ συμβολίζει την κρίση του Θεού για τους αμετανόητους. 
 
Βάπτιση στον Μωυσή 

1 Κορινθίους 10:1-2 — «Διότι δεν θέλω να αγνοείτε, αδελφοί, ότι οι πατέρες μας ήταν όλοι κάτω από το 
σύννεφο, και όλοι πέρασαν μέσα από τη θάλασσα. και όλοι βαφτίστηκαν στον Μωυσή στη νεφέλη και στη 
θάλασσα». 

 
Όταν το Ισραήλ έφυγε από την Αίγυπτο, διασχίζοντας την Ερυθρά Θάλασσα, περικυκλώθηκαν από νερό – το 
σύννεφο πάνω τους και η Ερυθρά Θάλασσα γύρω τους. Αυτή είναι μια συμβολική χρήση της λέξης 
«βάπτισμα» σε πολλές λεπτομέρειες, όχι μόνο που περιβάλλονται από νερό (αν και περνούν σε ξηρά). Είναι 
πράγματι ένας προφητικός τύπος της εμπειρίας μας. Όπως αυτοί ελευθερώθηκαν από τη σκλαβιά τους και 
ήρθαν σε σχέση με τον Μωυσή ως αρχηγό τους, έτσι και εμείς, στο βάπτισμα, ελευθερωνόμαστε από τη 
δουλεία της αμαρτίας και ερχόμαστε σε σχέση με τον Ιησού ως Κύριό μας. 

 
Βάπτισμα ταλαιπωρίας 

Ματθαίος 20:20-23 — «Τότε η μητέρα των γιων του Ζεβεδαίου ήρθε κοντά του με τους γιους της, 
προσκυνώντας και παρακαλώντας Του. Και της είπε: «Τι θέλεις;» Του είπε: «Δώσε εντολή να κάτσουν αυτοί 
οι δύο γιοι μου στο βασίλειό σου, ένας στα δεξιά σου και ένας στα αριστερά σου». Αλλά ο Ιησούς 
αποκρίθηκε και είπε: «Δεν ξέρετε τι ζητάτε. Μπορείτε να πιείτε το φλιτζάνι που πρόκειται να πιω;». Του 
είπαν: «Μπορούμε». Τους είπε: «Το ποτήρι μου θα πιείτε. αλλά το να κάθεσαι στα δεξιά Μου και στα 
αριστερά Μου, αυτό δεν είναι δικό μου να το δώσω, αλλά είναι για εκείνους για τους οποίους έχει 
προετοιμαστεί από τον Πατέρα Μου». 

 
Στο Ματθαίος 26:39 — Προσεύχεται στον Πατέρα «να περάσει αυτό το ποτήρι από μένα. αλλά όχι όπως 
θέλω εγώ, αλλά όπως εσύ θέλεις». Στο Ιωάννη 18:11: «Το ποτήρι που μου έδωσε ο Πατέρας, δεν θα το πιω;» 
Το «κύπελλο» και το «βάπτισμα» για τα οποία μίλησε ο Ιησούς εδώ ήταν ένας συμβολικός τρόπος να μιλήσει 
για τα τρομερά πράγματα που σύντομα θα υπέφερε καθώς προσέφερε τον εαυτό του ως θυσία για την 
αμαρτία μας. Είναι συμβολική γλώσσα. 
 

Βάπτιση στον Χριστό 
Μάρκος 16:16 — «Αυτός που πίστεψε και βαφτίστηκε θα σωθεί. αλλά εκείνος που δεν πιστεύει θα 
καταδικαστεί». 
 
Γαλάτες λ. 3:27 — «Γιατί όλοι εσείς που βαπτιστήκατε στον Χριστό έχετε ενδυθεί τον Χριστό». 
 
Ρωμαίους 6:3 — «Ή δεν ξέρετε ότι όλοι εμείς που βαφτιστήκαμε στον Χριστό Ιησού βαφτιστήκαμε στο 
θάνατό Του;» 

 
Βάπτιση με (in-ASV) το Άγιο Πνεύμα 

Στο Κατά Ματθαίος 3:11, ο Ιωάννης αναφέρεται στον Ιησού: «Θα σας βαφτίσει με το Άγιο Πνεύμα». 
 
Στις Πράξεις 1:5, ο Ιησούς τους είπε: «Γιατί ο Ιωάννης βάφτισε με νερό. αλλά θα βαπτιστείτε με το Άγιο 
Πνεύμα σε λίγες μέρες από τώρα». 
 
Το βάπτισμα στο Άγιο Πνεύμα ήταν αυτό που έκανε ο Ιησούς με το Πνεύμα την ημέρα της Πεντηκοστής. 
Ιωάννης 15:26 — «Όταν όμως έρθει ο Βοηθός, τον οποίο θα σας στείλω από τον Πατέρα, αυτό είναι το 
Πνεύμα της αλήθειας, που εκπορεύεται από τον Πατέρα, θα δώσει μαρτυρία για μένα». 
 



Την ημέρα της Πεντηκοστής, ο Ιησούς έχυσε το Πνεύμα σε «πάση σάρκα» (βλέπε Πράξεις 2:17). Η βάπτιση 
στο Άγιο Πνεύμα ήταν ένα για πάντα ιστορικό γεγονός. Τα αποτελέσματα παραμένουν αλλά το Πνεύμα έχει 
ήδη εκχυθεί σε όλη την ανθρωπότητα. 
 

Συμπέρασμα: 
Υπάρχει τώρα μία βάπτιση. Όλα τα άλλα είναι είτε συμβολικές χρήσεις της λέξης που σημαίνει «βύθιση» ή 
ιστορικά γεγονότα που δεν χρειάζεται να επαναληφθούν. 

 

 

Ερωτήσεις 

1. Ο Ιωάννης ο Βαπτιστής κήρυξε ένα βάπτισμα του 

Repentance
 

Salvation
 

Moses
 

2. Το βάπτισμα του πυρός συμβολίζει την κρίση του Θεού για τους αμετανόητους 

True
 

False
 

3. Περνώντας μέσα από τα νερά της Ερυθράς Θάλασσας απελευθέρωσε τους Ισραηλίτες από τη δουλεία 
των Αιγυπτίων ενώ το βάπτισμα του Χριστού απελευθερώνει κάποιον από τη δουλεία της αμαρτίας 

True
 

False
 

4. Το βάπτισμα στον Χριστό είναι η κλήση του Θεού να συγχωρήσει, καθαρίζοντας έτσι μια από τις αμαρτίες 
τους. 

True
 

False
 

5. Το βάπτισμα του Αγίου Πνεύματος είναι αυτό που έκανε ο Ιησούς με το Πνεύμα την ημέρα της 
Πεντηκοστής. 

True
 

False
 

 
 
 


